

Тела едва живых влекли в грязи кровавой,
 630 И дети тешились столь странною забавой,
 Телохранители, воля со всех сторон,
 Перекрывали крик поверженных и стон.
 Затем растлители умов, при этом сами
 Глупцы бездушные, таких ввергали в пламя,
 635 Кто нес в себе Христа и тяжкий крест Христов,
 Кто телом принял боль, кто стал вязанкой дров.
 Наш Агнец²⁸ связанный не испытал боязни
 Пред смертью, он хулы страшился пуще казни.
 Когда надежды нет и страх в душе исчез,
 640 Те, кто уже стоит в преддверии небес,
 Кто верностью своей, презрением к юдоли
 Познания высшего достиг по вышней воле,
 Песнь лебединую не пропоют, их глас
 Старанием пройдох до гибели угас.
 645 Молитвы немые их, но славят Всеблагого,
 Тем, кто сберег сердца, уже не нужно слово.
 Все те, кто истине заткнуть желает рот,
 Иную истину вещают в свой черед,
 Но истину небес к молчанью не принудят.
 650 Дивился род людской (и вновь дивиться будет),
 Что Бог свидетелям вернуть способен вмиг
 Звучанье голоса и вырванный язык²⁹.
 Такие чудеса полезны в наше время.

Испепеленных прах бесценных злаков семя,
 655 И после холодов и долгих дней тоски
 Взойдут весенние цветущие ростки,